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PROTECŢIA MUNCII 
la primul
tratament terapeutic

De cîteva zile municipiul Sibiu 
găzduieşte o manifestare a cărei 
importanţă o situează în fruntea 
acţiunilor iniţiate în ultima vre
me de către Consiliul judeţean al 
sindicatelor în colaborare cu 
Direcţia judeţeană pentru proble
me de muncă şi ocrotiri sociale. 
Este vorba de expoziţia deschisă 
în sala clubului C.F.R. Sibiu pe 
teme de protecţia muncii. Aceas
ta, dublată de un ciclu de simpo
zioane desfăşurate sub formă de 
comunicări şi o gală de filme, are 
un profund caracter instructiv, 
constituind în acelaşi timp un 
punct de plecare în desfăşurarea 
unei activităţi care să răspundă 
sarcinilor trasate în domeniul pro
tecţiei muncii de către conducerea 
de partid şi de stat.

Exponatele prezente oglindesc 
ultimele noutăţi în acest domeniu 
în ceea ce priveşte dispozitivele 
şi aparatura uzitată, relevarea as
pectelor pozitive sau satirizarea 
unor deficienţe, cu exemple con
crete din întreprinderile sibiene, 
oferindu-i astfel vizitatorului o 
imagine d t  mai complexă. Ciclul 
de simpozioane desfăşurat pe ra
muri industriale s-a adresat in
spectorilor obşteşti din grüpe si 
comitete sindicale, maiştrilor, teh
nicienilor, inginerilor, conducăto
rilor procesului de producţie şi 
de întreprinderi, preşedinţilor de 
sindicate şi personalului medical 
din unităţi economice, spitale, po- 
lidinid. Problemele care au format 
obiectul comunicărilor au fost; 
protecţia muncii ■— o activitate 
profund umană, rolul inspectori
lor obşteşti In întărirea discipli

nei, cunoaşterea şi respectarea 
normelor de tehnica securităţii 
muncii, precum şi o comunicare 
sanitară în legătură cu oboseala 
şi modalităţile de înlăturare a ca
uzelor care o generează. Filmele 
au evidenţiat trei aspecte: unul 
profesional — şi în acest sens au 
fost prezentate filme legate direct 
de specificul ramurii participante, 
altul social în care s-au făcut re
feriri la implicaţiile sociale ale 
accidentelor de muncă şi ultimul 
aspect sanitar a fost în legătură 
cu primul ajutor ce se dă în caz 
de electrocutare. Totodată s-au

Marginalii 
la o expoziţie
mai prezentat o serie de filme do
cumentare pe tema prevenirii in
cendiilor.

Trecind însă peste conţinutul 
manifestării am dori să ne oprim 
mai mult asupra interesului cu 
care a fost primită acţiunea din 
partea celor care sínt beneficiarii 
direcţi ai instruirii. Edificatoare 
ni se par opiniile unanime ale 
vizitatorilor, consemnate în cartea 
de impresii, cuvintele elogiind ini
ţiativa organizatorilor, deşi spaţiul 
afectat s-a dovedit necorespunză
tor. Şi tot unanimă e sugestia ca 
astfel de simpozioane să se orga
nizeze periodic, acţiunea căpătind 
astfel un caracter de continuitate. 
Cu toate acestea, nu toate între

bi locul „Mihai Viteazul“, aparţinînd de C.A.P. Ruşi, pe o supra
faţă de 212 ha, mecanizatorii Ion Grădinaru, Ion Dragotă şi Ion 
Vtdnea lucrează din plin la semănatul porumbului cu maşini

S.P.C.-6

prinderile sibiene au manifestat 
acelaşi interes, lucru vizibil în 
participarea salariaţilor lor. Bu
năoară, dacă uzina „Independen
ţa“ şi C.E.I.L. s-au situat în frun
tea celor interesaţi, nu la fel se 
poate vorbi de U.P.A.S. şi unită
ţile din industria bunurilor de 
consum. Este curios cum la ace
eaşi manifestare organizată ante
rior în municipiul Mediaş afluen
ţa vizitatorilor a fost mult mai 
mare, colectivele din întreprinderi 
participînd în masă, în frunte cu 
conducerile. Oare conducătorii u- 
nităţilor sibiene nu ştiu că a vor
bi despre protecţia muncii înseam
nă a vorbi despre productivitate, 
despre asigurarea condiţiilor de 
lucru? Sau încă se mai atribuie 
acestei activităţi caracterul formal 
al unei. simple instruiri pe baza 
unor texte de norme? Astăzi, mai 
mult ca oricind, se pune, înainte 
de toate, grija pentru om, pentru 
viaţa şi sănătatea celor ce mun
cesc. Fiind o parte integrantă a 
procesului de producţie, protecţia 
muncii se dezvoltă în strînsă le
gătură cu el. Protecţia muncii es
te o activitate bazată pe un sistem 
de organizare cu răspunderi şi a- 
tribuţii precise, consfinţite prin 
lege. Tocmai de aceea se impune 
— şi acţiunea amintită mai sus 
a reuşit, — ca o asemenea acti
vitate să capete un caracter ştiin
ţific, legat de cuceririle ştiinţei 
moderne, de progresul tehnic, de 
metodele noi de organizare şi con
ducere a procesului de producţie. 
Este suficient să amintim că din 
totalul cauzelor care au provocat 
accidente în cursul anului trecut, 
84 la suta se datoresc indiscipli
nei şi lipsei de organizare şi su
praveghere la locurile de muncă. 
Aşadar, majoritatea necazurilor

(Continuare în pag. a Il-a) 
V. BARBU

Din Expoziţia de grafică mili
tantă, deschisă în cinstea semi
centenarului partidului în clă
direa Muzeului municipal din 
Mediaş: „Nu vrem război", de 

Rusu-Ciobanu Victor
(xilogravură) 

Foto: H. BUCHFELNER

ÍNTÍLNIRI Şl 
DEZBATERI

Astăzi, 22 aprilie a.c., la ora 15, 
în sala Consiliului popular munici
pal Mediaş, va avea loc întîlnirea 
membrilor Biroului Comitetului mu
nicipal de partid, ai Biroului execu
tiv ai Frontului Unităţii Socialiste 
cu juriştii din municipiu. Tema „A- 
portul juriştilor pe linia populariză
rii legilor şi a legalităţii socialiste*.

Tot astăzi, la ora 14, se organi
zează Ia Clubul tineretului din Me
diaş, o masă rotundă cu participa
rea cadrelor farmaceutice din mu
nicipiu. în cadrul acesteia se va pu
ne in dezbatere tema: »Cifre, fapte, 
gînduri de viitor*.

Produse peste plan
în cinstea zilei de î Mai şi a ani

versării semicentenarului partidului, 
colectivul de muncă al fabricii »8 
Mai* din Mediaş, a dat peste plan 
produse în valoare de 1 386 mii lei, 
productivitatea muncii fiind depăşi
tă cu 1,08 la sută.

De asemenea, au fost încheiate 
contractele pentru întreg semestrul 
doi a.c., în cadrul căruia vor fi liv
rate 82 modele pantofi şi cisme con
fecţionate dintr-un nou sortiment de 
piele finisată bicolor.

i t  I .A .S . MEDIAŞ

Ample acţiuni pentru spo
rirea producţiei de fructe

Datorită condiţiilor favorabile de 
climă şi sol, sectorul pomicol ocupă 
în cadrul întreprinderii noastre un 
Ioc preponderent. Livezile se întind 
pe o suprafaţă de 636 hectare cu 
78 400 pomi, din care 58 710 pe rod. 
Acest fapt explică importanta deo
sebită ce se acordă sectorului, atît 
prin organizarea fermelor speciali
zate sau cu profil mixt, cît şi prin 
asigurarea bazei tehnico-materiale 
necesară desfăşurării activităţii de 
producţie la un înalt nivel agroteh
nic.

Intrucit sarcinile înscrise în pla
nurile de producţie ale fermelor sínt 
destul de mobilizatoare — va trebui 
să realizăm in acest an o producţie 
de 3 200 tone fructe, din care 1 200 
tone la export — s-au luat din timp 
o serie de măsuri. încă din toamnă 
am executat arături adînci pe în
treaga suprafaţă, asigurlndu-se ast
fel posibilitatea acumulării unor can
tităţi însemnate de apă în sol, ne
cesară creşterii şi dezvoltării pomi
lor. Prin această lucrare am realizat 
totodată prevenirea şi combaterea 
rozătoarelor mici din plantaţii, pre
cum şi a unor boli şi dăunători ce 
se aflau la  suprafaţa solului sau la 
mici adincimi.

CU ANGAJAMENTELE ÎNDEPLINITE
„ Colectivul întreprinderii „Electromontaj“ Sibiu, care-şl dcsfă- 
^  şoară activitatea pe raza a 14 judeţe, şi-a îndeplinit angajamen

tele luate în cinstea aniversării semicentenarului partidului. Prin
tre obiectivele finalizate de colectivul acestei întreprinderi, în 
avans faţă de termenele planificate, se numără instalaţiile menite 
a evacua puterea ultimelor două hidroagregate puse în funcţiune 
la Porţile de Fier.

De altfel, întreprinderea sibiană îşi aduce o contribuţie remar
cabilă Ia electrificarea ţării. în ultimii cinci ani ea a construit 
circa 3 500 km de linii electrice aeriene, numeroase posturi şi 
staţii de transformare etc.

In prezent, întreprinderea „Electromontaj“ Sibiu construieşte, 
în colaborare cu alte unităţi specializate din ţara, magistralele 
aeriene de 400 kV, Porţile de Fier — Rovinari, Rovinari — Bucu
reşti şi Deva — Sibiu. Numai pe şantierul Hidrocentralei dc pe 
Lotru, cea mai mare de pe riurile interioare ale ţării, întreprin
derea a construit pină in prezent 60 km de linii electrice de * 
110 kV şi 70 km de 20 kV, lucrări care au necesitat plantarea, în 
mare parte cu ajutorul telefericelor şi a elicopterelor, a circa 
1 500 de stilpL

In num ărul de azi
•  Rubrica de informaţii: AZI . . .  AZI . . .  AZI . . .
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•  SIBIUL — mereu mai frumos 
;i mai bine gospodării

tn raport cu structura terenului şi 
producţia pe care ne-am prevăzut 
s-o realizăm, a fost necesar să ad
ministrăm importante cantităţi de în
grăşăminte chimice şi organice. Ast
fel, sub arătura . adîncă de toamnă 
am aplicat 195 tone îngrăşăminte 
fosfatice, azotoase şi potasice, iar în 
primăvară — 208 tone îngrăşăminte 
chimice, revenind eite 25Ö kg sub
stanţă activă la hectar. Pe lingă a- 
cestea, în primăvară, pe o suprafa
ţă de 142 hectare livadă, am mai 
administrat o cantitate de 2 518 
tone îngrăşăminte organice, acţiune 
care continuă şi în prezent.

O altă acţiune hotărîtoare pentru 
sporirea producţiei se referă la tă
ierile de formare a coroanei, de ro
dire şi de înlăturare a uscăturilor. 
Jn acest scop, în cadrul fermelor 
au fost organizate şi pregătite echi
pe specializate care au efectuat a- 
ceastă lucrare în »uscat*.

Conştienţi de faptul eă una din 
posibilităţile de reducere a pagube
lor produse de boli şi dăunători o 
constituie aplicarea la timp şi co
rectă a tratamentelor, specialiştii şi 
lucrătorii din fermele noastre au 
acordat acestei probleme atenţia cu
venită. De fapt, aceste tratamente 
se aplică la noi într-un ciclu aproa
pe continuu, începînd din toamnă, 
după căderea frunzelor, şi pină în 
preajma maturizării fructelor. Primul 
stropit a fost executat în iarnă,' cu 
Dibutox, în concentraţii de 1—2 la 
sulă şi cu ulei horticol 5 la sută 
pentru combaterea păduchelui de 
Sao-José şi a altor coccide. Pomii 
aflaţi în stare de repaus vegetativ 
suportă mai bine aplicarea unor can
tităţi mari de produse chimice, iar 
dăunătorii sínt expuşi direct la con
tactul cu substanţele toxice. Tra-

(Gontinuare în pag. a Ill-a)
Ing. NICOLAE TOLCIU

director adjunct al I.A.S» 
Mediaş
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Sesiune
ştiinţifică

Cabinetul judeţean de partid, 
în colaborare cu C entrul de şti
inţe sociale Sibiu al Academiei de 
Ştiinţe Sociale şi Politice a R.S.R. 
şi filiala Sibiu a Societăţii de 
Ş tiinţe Istorice din R.S.R. orga
nizează astăzi, 22 aprilie, ora 18, 
in sala de conferinţe a Muzeu
lui B rukenthal o sesiune ştiin
ţifică în cinstea semicentenarului 
Partidului Comunist Român. Pro
fesorul dr. docent Carol Göllner 
va conferenţia despre „Lupta 
în fră ţită  a m uncitorilor români, 
germ ani şi m aghiari din judeţul 
Sibiu în tre  anii 1849—1918", 
profesoara A urelia P rică  va 
vorbi despre av in tu l revoluţio
nar al m aselor şi crearea P.C.R.; 
aspecte - ale m işcării m uncitoreşti 
din Sibiu şi îm prejurim i în auii 
1918—1921. Temele: Aspecte din 
lup ta clasei m uncitoare din ju 
deţul Sibiu sub steagul biru itor 
al partidului, în anii 1921—1944; A s
pecte ale revoluţiei populare în  
judeţu l Sibiu (1944—19H7); As
pecte ale revoluţiei socialiste în 
judeţu l Sibiu (1948—1966); Sihiul 
în anii cincinalului 1Ö66—1970; 
Componente definitorii ale p er
spectivei 3971—1975, vor fi ex
puse în  ordine de profesorii 
Gheorghe Popescu, Paul Abru- 
dan, Ion Holhoş şi M arin P a 
na it.

A. G.

•  Tinerii din uzina m edieşană 
„Automecanica“ se pot m îndii 
cu realizările lor frum oase Vn 
producţie şi în v ia ţa  de organi
zaţie.

Dintr-o discuţie pu rta tă  re 
cent cu secretarul com itetului 
U.T.C., Nicolae Lepădatu, s-au 
desprins cîteva ac tiv ită ţi care 
au avut un  larg ecou în  riadu l 
tinerilor m uncitori.

Astfel, nu  de m olt a avu t loc 
o seară literară  în  care s-au ci
ti t  versuri închinate partidului, 
în  colaborare cu uzina „Ttrna- 
va“ s-a organizat un  concurs pe 
tem a „Documentele Congresului 
al IX-lea al U.T.C.", concurs 
care a  scos la  iveală buna p re 
gătire a uteciştilor celoi două 
m ari întreprinderi.

O lim piada lăcătuşului — des
făşurată în  cadrul aceleiaşi în 
treprinderi — i-a  a ju ta t pe ti
nerii m uncitori în rid icarea n i
velului lor profesional. De ase
menea, tinerii uteciţjti au efectuat 
peste 1 000 de ore muncă pa
triotică, în  cadrul cărora s-a re- 
am enajat stadionul uzinei.

P înă la  8 Mal uzina şi-a p ro
pus să dea peste plan o produc
ţie  globală în  valoare de 600 000 
lei şi o producţie m arfă în va
loare de 600 000 lei. Tinerii slut 
ho tărîţi să contribuie la înde
plinirea şi depăşirea acestui an
gajam ent.

JEAN ÎONESCU

r m m m v A

ACTUALITATEA
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Pe umerii noştri—răspunderi mari. . .

,A venit timpul sS înţelegem 
cu toţii că nu contează ette nor
me avem făcute, ci doar cită pro
ducţie obţinem. Eu asta înţeleg 
prin acordul global. Şi de aceea 
sínt de părere că-i un lucru foar
te  bun. Să fie avantajaţi oamenii 
cu adevărat harnici, adică acei 
care produc mai mult, nu cei ca 
fug după norme. Eu cred că-i 
drept“.

Omul acesta înalt, cu privirea 
dreaptă, vorbea în numele său, în 
numele convingerilor sale. Cuvin
tele răsunau răspicat în sala fu
murie, chiar şi după ce omul se 
aşeză.

— Bine a zis-o nea Emil, se 
auzi o voce din sală. Aşa este. 
Sint de aceeaşi părere: acordul 
global e măsura cea mai bună.

Brigadierul de cîmp Emil Şchio- 
potă primea, direct, confirmarea 
justeţei părerii sale. Adunarea 
generală a cooperatorilor din Re- 
tiş a adoptat apoi aplicarea acor
dului global ca formă de retribui
re a muncii cooperatorilor. Asta 
înseamnă că brigadierul de cîmp 
are „euvînt greu“ In faţa oame
nilor, că se bucură de prestigiu 
în faţa celor pe care-i conduce...

Dacă în iarnă dezbaterile din 
adunarea generală au „punctat“ 
viguros măsurile pe care oamenii 
au dorit să le aplice pentru a-şi 
îmbunătăţi activitatea, în această 
primăvară s-a verificat justeţea 
orientării lor. Ceea ce spunea a- 
tunci, în adunarea generală, co
munistul Emil Şchiopotă, acum 
se verifică „pe viu“; oamenii au

eăpătat încredere tn el înşişi, lu
crează mai bine, pentru că ştiu 
cum se va face plata; fiecăruia 
— după cit produce... Aşa se ex-

PRO FILURI
ÎN LUM INĂ

plică faptul că pină azi la Retiş 
culturile de primăvară au fost 
însămînţate pe 427 hectare din 
cele 554 planificate.

... Pe cîmpul întins un om ve
rifică semănătura. Griul arată bi
ne, „semne bune anul are“, dar

iată, aici, tn tarlaua aceasta, 
plantele sínt mai rărute. Omul îşi 
scoate carnetul şi notează; „Ho
tarul... 20 hectare grîu. De apli
cat azotat 200 kg la hectar. Mîine 
— de organizat treaba*. Şi trece 
mai departe. Aici arătura e făcu
tă bine, dar mecanizatorii s-au
grăbit şi n-au „tras capetele“. 
Carnetul intră-» funcţiune, iari
„Hotarul... 13 hectare arătură. De 
tras capetele. Cine a făcut lucra
rea?“ Şi drumul continuă. Aici
oamenii plantează cartofi. Şeful 
de echipă şi-a organizat bine 
munca.

— Ai nevoie de ceva, Ioane?
— Nu. Pînă-n seară gătăm.
Ochiul experimentat al briga

dierului a observat însă că ceva 
nu-i in regulă.

— Mîi*e să sortezi mai bine 
cartofii, să n-avem necazuri cu 
maşina, Ioane.

Şi drumul continuă, pină seara, 
tîrziu, cînd trebuie făcut „planul“ 
pentru a doua zi. Şi zilele se scurg 
una după alta şi problemele vin 
şi ele la rînd, şi trebuie rezol
vate. Şi comunistul Emil Şchio
potă a-nţeles că, numai rezolvlnd 
bine AZI problemele de azi totu-i 
în regulă. Pentru că, aşa cum 
spune şi el, „pe umerii noştri a- 
pasă răspunderi mari; oamenii au 
încredere in noi dacă sîntem har
nici, cinstiţi şi ne dovedim capa
bili“.

Nu-1 aceasta oare o sinteză sim
plă a responsabilităţii?

GH. VALEANU

TELEX «PE GLOB • TELEX • PE GLOB
•  in  sălile  m uzeului

SINGER DIN LAREN, a fost 
deschisă expoziţia graficianu
lui român Corneliti Petrescu. 
La vernisaj au luat parte 
N. W. Elsen, primarul general 
al oraşului, personalităţi ale 
vieţii cultural-artistiee, precum 
şi membri ai Ambasadei româ
ne la Haga. In presa olandeză 
au apărut cronici elogioase la 
adresa lucrărilor graficianului 
român, inspirate din pictura 
românească veche.

•  MAI MULTE INCENDII 
AU IZBUCNIT MARŢI NOAP
TEA ÎN PĂDUREA FONTAIN- 
BLEAU, de lingă Paris. In aju
torul pompierilor au intervenit 
poliţia şi armata. Intr-una din 
zonele sinistrate au fost depis
tate 30 de focare. Cele mai 
multe dintre ele au fost stin
se pînă la miezul nopţii dar 
focul a continuat Sn alte zone.

A fost deschisă o anchetă 
pentru a se stabili cauza iz
bucnirii simultane a incendiu
lui de-a lungul unui front larg.

•  IN CAPITALA FILIPINE- 
LOR AU ÎNCEPUT lucrările 
celei de-a 27-a sesiuni a Co
misiei economice a O.N.U. 
pentru Asia şi Extremul Orient 
(E.C.A.F.E.), La sesiune partici
pă 400 de delegaţi, reprezen- 
tînd 29 din cele 31 de state 
membre sau asociate la acest 
organism. Alte zece state şi-au 
trimis observatori. Sesiunea va 
dura trei zile.

•  ADMINISTRAŢIA AME
RICANA PENTRU PROBLE
MELE AERONAUTICII ŞI

CERCETAREA SPAŢIULUI 
COSMIC (N.A.S.A.) A ANUN
ŢAT marţi datele viitoarelor 
misiuni spaţiale „Mariner“ cu 
destinaţia planeta Marte: 7 şi 
respectiv 17 mai.

Cele două staţii automate 
„Mariner“ vor furniza noi infor
maţii asupra astrului „vecin“ 
şi a celui mai adecvat loc pen
tru viitoarea coborîre a navei 
spaţiale „Viking“, care urmează 
a fi lansată in următorii ani.

•  DIN CAUZA UNOR DIFI
CULTĂŢI DE ORDIN TEHNIC,
specialiştii de la NA.S.A. au 
amînat cu cel puţin 24 de ore 
lansarea rachetei purtătoare a 
unui conteiner în care se află 
o cantitate de 17 kg oxid de 
bariu. In colaborare cu specia
lişti vest-germani, NA.S.A. 
proiectase pentru marţi o ex
perienţă care consta în crearea 
deasupra Americii Centrale a 
unui nor artificial de bariu în 
scopul studierii intensităţii 
cîmpului magnetic terestru la 
mari altitudini. Lansarea urma 
să aibă loc de la poligonul din 
insula Wallops (Virginia),

•  IN 1970, 46 LA SUTA 
DIN POPULAŢIA H D. GER
MANE, respectiv 7,77 milioa
ne de locuitori — cu 23 400 
mai mulţi decit în 1969 — au 
fost cuprinşi în cimpul muncii, 
informează agenţia A.D.N. 
Dintre aceştia 3,74 milioane 
sínt femei. După numărul sala
riaţilor, pe primele locuri se 
situează industria (2,8 milioa
ne), ramurile neproducătoare 
(1,3 milioane), agricultura 
(997 000) şi comerţul (858 000).
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Idei despre rostul în-
văfămînfului preşcolar

L* noi, Invätämtntul si educaţia 
*e bucură de posibilităţi ciesctnde 
de realizare. Se lărgeşte continuu 
reţeaua Instituţiilor preşcolare de ti
puri diferite, In conformitate cu ce
rinţele locale. Instituţiile preşcolare 

' cuprind un număr din ce în  ce mai 
Klare de copil. In 1938 existau 1 577 
grădiniţe cu 90 787 copii, în 1965— 
1966 numărul lor a atins 7 627 cu 
853 721 copil, în cincinalul 1966— 
1970 s-au construit grădiniţe cu 5 600 
locuri.

Statul se preocupă de asigurarea 
condiţiilor materiale optime şi da 
îmbunătăţirea continuă a organizării 
şi funcţionării grădiniţelor. Teoria 
educaţiei preşcolare se îmbogăţeşte 
mereu prin: cercetări, generalizarea 
experienţei educatoarelor fruntaşe 
si prin teoretizarea psiho-pedagogică 
a constatărilor. Progresul nu este 
numai de natură organizatorică, ci 
Si metodic şi de conţinut. Nivelul 
ştiinţific şi metodic al activităţilor 
este in continuă creştere în urma 
posibilităţilor variate de pregătire şi 
perfecţionare a cadrelor didactice. 
Conţinutul şi metodica activităţilor 
din grădiniţă sínt puţin cunoscute si 
mai ales incomplet interpretate în 
ce priveşte aprecierea aportului în 
educatia permanentă a viitorului 
matur.

Preşcolarii anului 1971 nu se a- 
seamănă total, — cel puţin' in cali
tatea proceselor de cunoaştere şl 
creaţie — cu cei de acum cîtiva ani. 
Cunoştinţele devin bunuri ala în 
tregii societăţi şi copiii iau cunoş
tinţă de ele în contact cu .familia şl 
sub Influenta tuturor formelor da 
mass-media.

Cuceririle ştiinţei sín t reflectata 
în  învăţământul da toate gradele, 
deci si în învătăroîntul preşcolar. E- 
ducatoarea culege selectiv datele din 
marea explozie informaţională, le 
prelucrează şi transformă cunoaşte
rea ştiinţifică in cunoaştere didacti
că- Este necesar să combatem, cu 
tărie, falsa impresie a majorităţii oa
menilor — chiar şi intelectuali —• 
în legătură cu noţiunea de învăţa
re. Grădiniţa nu este locul unde co
piii se joacă pentru a trece timpul. 
Aici ei învaţă. Cunoaşterea directi
v e ^  are rezultai# formative nu nu
mai în perspectiva etapei imediate 
— şcoala —, ci şi în perspectiva vii

torului. In grădiniţă se pun bazele 
formaţiei Intelectuale a viitorului 
om. Aici începe să se formeze ca
pacitatea intelectuală de cunoaştere 
şl creaţie. Valoarea socială a oame
nilor se cintăreşte acum şi ai atît 
mal mult in viitor în primul rtnd du
pă calităţile gîndirii şl nu după vo
lumul de cunoştinţe. Învătămîntul 
preşcolar are un puternic caracter 
formativ. De exemplu — nu este im
portant că preşcolarii îşi îmbogăţesc 
vocabularul, ci important este să in
tegreze cuvintele în operaţii de gin- 
dire necesare cunoaşterii directivate. 
Şi în cei trei ani de grădiniţă se

Pe teme
pedagogice

desfăşoară mii de operaţii de gîndl- 
re. Acest lucru părinţii nu-1 cunosc 
şi de aceea se interesează numai de 
poeziile memorate. în grădiniţă se 
urmăreşte realizarea tuturor compo
nentelor educaţiei multilaterale. In
fluentele educative organizate di- 
rectivează formarea gîndîril, a emo
ţiilor ?1 sentimentelor, priceperilor 
si deprinderilor practice, cunoaşte
rii şl aprecierii frumosului şl a dez
voltării calităţilor fizice.

Principiile de bază ale ştiinţei în 
concepţie şi interpretare sint p re
zente în educaţia intelectuală din 
grădiniţă. Educaţia intelectuală este 
component primar al educaţiei mul
tilaterale. Ea scapă observaţiei oa
menilor atît ca esenţă cit şi ca e- 
fect formativ. Impresia aceasta falsă 
se datoreşte nu atît lipsei da infor
maţie eît mai ales faptului că pro
cesele de cunoaştere în grădiniţă fo
losesc jocul ca metodă principală.

Priceperile, deprinderile, abilităţi
le intelectuale şi practice se formea
ză prin ocupaţii cu aspect de joc. 
Copiii construiesc jucîndu-se, dar jo 
cul ridică problematici complexe care 
solicită atenţia, spiritul de observa
ţie, memoria, imaginaţia şi gtndirea.

De aceea este greşit înţeleasă no-

PROTECŢIA MUNCII
(U rm are din pagţ. F)

decurg din superficialitatea cu 
care sínt tratate nişte lucruri ele
mentare. Dacă «traducerile între
prinderilor ar fi acordat atenţia 
cuvenită problemelor da protec
ţia muncii, judeţul Sibiu ar fi a- 
vut în 1970 cu cca 600 de acciden
te mai puţin. Ca sa nu mai vor
bim de implicaţiile economice şi 
sociale ce decurg -de pe urma 
unor astfel de accidente. Sub as
pect economic, In  ’70 s-au înre
gistrat In total pierderi de 361 518 
mii lei. Din punct de vedere so
cial nu trebuie uitat efectul psi
hologic negativ asupra colectivu
lui de muncă în care s-a produs 
accidentul, lucru ce conduce la o 
productivitate scăzută pentru 
timp.

un

Iată care sínt „rezultatele* ig
norării acestei activităţi. In jurul 
unor asemenea aspecte au gravitat 
comunicările şi discuţiile ce-au a- 
vut loc timp de cîteva zile la clu
bul C.F.R. din Sibiu. Concluziile 
ce se desprind sínt multiple. Nu 
trebuie însă uitat că realizarea 
măsurilor tehnice şi tehnico-orga- 
nizatorice au rol determinant în 
prevenirea accidentelor de muncă 
şi a îmbolnăvirilor profesionale. 
Crearea unor condiţii de muncă 
din ce în ce mai bune, în toate 
unităţile economice ale judeţului 
obligă pe toţi membrii unui co
lectiv, Sncepind de la conducător 
pînă la simplu executant, la în
deplinirea conştiincioasă, cu com
petenţă şi exigenţă a sarcinilor.

Cofetarii

în concurs

1

M inisterul Com erţului In te
rior, in colaborare cu Comite
tu l uniunii sindicatelor din co
m erţ şi cooperaţie, a organizat 
un  interesant concurs de artă 
culinară. Concursul, care se va 
desfăşura In tre i etape, cuprin
de pe to ţi bucătarii şi cofetarii 
şi are drept scop final crearea 
de produse noi şi organizarea 
de expoziţii cu vînzare. E  vor
ba de produse tradiţionale, de 
casă, pe bază de fructe şi pe 
bază de legume. Ciştigătorii la 
faza pe în treprindere merg mai 
departe la  faza judeţeană, iar 
ciştigătorii fazei judeţene sa vor 
intrece cu cei m ai buni bucătari 
şi cofetari din ţară . La această 
iniţiativă cofetarii sibieni au 
răspuns cu 4 echipe, conduse 
de loan Szőke, S ilvia Mareş,
E rnst K letter şi Octavia Rebega.
Duminică, 25 aprilie, la cofetă
ria  „Trandafirul roşu“, Silvia 
Mareş şi Octavia Rebega vor or
ganiza prim a expoziţie de artă 
culinară cu vînzare. Astfel _ de 
expoziţii vor m ai fi organizate 
în  zilele de 16 mai, 13 iunie şi 
20 iunie. Le urăm  succes.

„Vino mîine!“
• Posesori de autoturism e din
! Sibiu şi din alte localităţi ale
> ţării, care trec prin oraşul nos- m v r c i v n
Í tru  ne semnalează o anomalie A I- SOMEŞ AN U ^
> ________

ni se pare lăudabilă. Nu-i mai 
pu ţin  adevărat insă că imagi
nile din unele fotografii a- 
fişate prezintă vizibile note 
de indecenţă, astfel incit ne în
doim că reclama ar corespunde, 
întrutotul, scopului propus. Oa
re Inspectoratul municipal al 
pompierilor Sibiu n-a avut alte 
fotografii?

tlunea de învăţare dacS ne referim 
numai la poeziile memorate. DacS 
este întrebat un copil de grădiniţă:

— Ce-aţl făcut azi la grădiniţă?
El răspunde:
*— Ne-arn Jucat.
— Dar nu aţi învăţat nimic?
—: Ba da, o poezie.
Cu toate că Întreaga zi a fost un 

şir neîntrerupt de mici paşi în în
văţare. Conduşi de răbdarea fără 
margini a educatoarei, copiii învaţă 
cum să sa poarte, să observe, să 
gindească corect şi să exprime logic 
ce au gindit.

Şi în afara grădiniţei copiii înv», 
tă, însă neorganizat. Cunosc fenome
nele sociale şi naturale ocazional, 
operaţiile de gîndire se desfăşoară 
telegrafic, Iar priceperile, deprinde
rile, obişnuinţele se formează nedl- 
rectivat ştiinţific.'

Secţia educaţie din organizaţia 
mondială U.N.E.S.CO. a publicat un 
studiu în care se arată că există o 
diferenţă de intelect, în plus, de cel 
puţin doi ani şi jumătate între copiii 
care frecventează grădiniţa şt cei 
care nu  o frecventează. Aceasta do
vedeşte importanta grădiniţei în (or- 
marea personalităţii.

MINERVA GIURGIU

existentă la  unitatea Autoser
vice (Şoseaua Alba-Iulia) apar
ţinătoare de cooperativa m eşte
şugărească „Tehnica nouă“. „Da
că intr-o după-am lază ai neno
rocul — ne scrie cetăţeanul 
I. Dumitriu din Aiud, să ţi sa 
defecteze ceva la  maşină, în  Si
biu ai încurcat-o rău  de tot. La 
Autoservice magazia de piese 
este deschisă doar înainte de 
masă. Ca urm are, eşti nevoit să 
aştepţi pînă în ziua urm ătoare, 
să m ai plăteşti în plus un loc 
la  hotel şi alte cheltuieli. Nu 
s-ar putea oare angaja, la  
ceastă unitate, doi magazi
neri?“ Această întrebare o a- 
dresăm  şi noi Uniunii judeţene 
a cooperativelor meşteşugăreşti.
Nu de a lta  dar e păcat ca un i
ta tea  sibiană, fruntaşă pe ţa ră  
p rin  serviciile pe care le pres
tează să-şi p iardă din prestigiu.

Reclamă 
pompieristică

Pe strada 1 Mai din Sibiu, în- I  
tr-un  geam al cantinei Consiliu- g 
lui popular municipal, pe o h îr- g 
tie de culoare roşie, au fost li- g 
pite nişte poze care vor să de- $ 
monstreze la ce consecinţe gra- g

P e drumul
spre Păltiniş

Pe drumul dintre cabana 
Curmătura Ştezii, km. 16, şi Păl
tiniş »e lucrează de zor pentru 
modernizarea acestuia. Ca un fapt 
semnificativ se impune propunerea 
de către Direcţia judeţeană de 
drumuri şi poduri privind reduce
rea termenului de dare în func
ţiune, de la 5 ani la 23 de luni. 
Realizarea mai devreme a lucrării 
respective vine în întîmpinarea 
unor serioase cerinţe din partea 
turiştilor, al căror număr creşte 
încontinuu.

Revelaţia unei corn 
paraţii valorice

Intram, »SptSmîma aceasta, în sala 
de concerte a filarmonicii sibiene cu 
acea apăsătoare senzaţie a unei deza
măgiri la care voi fi obligat. Faptul 
se datora mai întîi comparaţiei pe 
care împrejurările mă sileau să o 
operez între două colective artistice 
cu structură categoric diferenţiată, 
iar apoi cvasianalogiei şi coinciden
ţei punctelor din programele prezen
tate. •

Afirmaţiile de mai sus tşî vor cîş- 
tiga cu siguranţă argumentaţia nece
sară atunci cind se va şti că mă re
fer la recenta audiere a filarmonicii 
din Cluj — colectiv pe care la ora 
actuală, fără nici o rezervă, îl pot 
numi ca deţinător al celor mai valo
roase resurse artistico-interpretative 
din ţară —, atunci ctnd se va şti că 
în tălmăcirea acestuia şi a reputa
tului violonist Ştefan Ruha — artist 
emerit —, sub conducerea prestigioa
sei baghete a diri
jorului englez Mau
rice Handford — e- 
iev şi discipol al ce
lebrului sir John 
Barbirolli — am 
ascultat anotimpurile de A. Vivaldi 
şi Simfonia a VII-a de h. v. Beet
hoven.

In pofida acestor perspective, des
chise de comparaţia la care eram 
oarecum predispus, producţia sibiană, 
a căror protagonişti au fost foarte tî- 
nărul violonist Andrei Ágoston (lau
reat al Concursurilor Internaţionale 
Ceaikovskî — Moscova, Bach — Leip
zig şi George Enescu — Bucureşti) 
şi dirijorul braşovean Mir cea Lucascu 
s-a ridicat simţitor deasupra aştep
tărilor, dovedind încă o dată că po
tenţialul valoric ai ansamblului nos
tru  este în măsură a răspunde unor 
exigente sporite. (Ele, însă, trebuie 
să existe). Prin includerea Sn pro
gram a lucrării Vibraţii, de Mihai 
Moldovan — am apreciat în mod deo
sebit intenţia dirijorului M. Lucesc« 
şi s conducerii filarmonicii de a pro
mova creaţia contemporană autohto
nă. Păcat însă că nu întreg colecti
vul a încercat a participa cu întrea
gă dăruire sau msi bine-zis seriozi
tate la realizarea acestei picturi so
nore, abundente în mijloace expresi
ve noi şi originale pe care o propun» 
autorul. Dacă în general lucrarea a 
fost tălmăcită „curat“ şi uneori chiar 
cu tensionalitatea pe care aş fi do
rit-o, în ceea ce priveşte acele in
flexiuni aleatorice amintite în pro
gramul de sală aş fi simţit nevoia 
unei mai mari inventivităţi subordo
nata unei execuţii tehnice precise. 
Aceasta pentru că aleatorismul tre
buie să apară ca atare şi nicidecum 
ea moment de inadmisibilă nesigu
ranţă metzo-ritmicä.

Revelaţia producţiei a fost Coneer-

concerte

tul pentru vicari »1 orchestră în La 
major K.V. 219. Precizia intonaţiona- 
lă, căldura şi plenitudinea fiecărui 
sunet, frazările pline de muzicalitate, 
sensibilitatea şi judiciozitatea nuanţă, 
rilor, iar apoi tehnicitatea vizînd vir
tuozitatea au conturat la Andrei A. 
goston profilul unei personalităţi a r
tistice în plină devenire. In ce pri
veşte acompaniamentul, observaţiile 
asupra cărora aş stărui sínt legate 
de acele carenţe a căror provenienţă 
este numai şi numai neatenţia şi su
perficialitatea cu care unii membrii 
ai ansamblului înţeleg să-şi facă da
toria; este vorba pe de o parte de 
lipsa de omogenitate ritmieo intona- 
ţională a pasajelor Sn care se exe
cutau simple figuraţii ale unor acor
duri, iar pe de alta de nerespectarea 
indicaţiilor dirijorului referitoare la 
dozajul sonorităţilor diferitelor par
tide. Astfel de impurităţi, e lesne de 

înţeles pentru ori
cine, atacă tocmai 
nota de probitate, 
nota de substituire 
textului tălmăcit, 
şi ca atare simţi

rea acelui sublim consens al spiritua
lităţii factorilor recreatori ai operei 
muzicale (orchestră, solist, dirijor şi 
public) îşi pierde calitatea sa esen
ţială de flux continuu.

Ultimul punct al programului, Sim
fonia a VII-a de L. v. Beethoven rea
duce Sn prim planul atenţiei gene
rale orchestra care de astă dată reu
şeşte, abstracţie făcînd de cjteva miei 
greşeli —- o recuperare a scăderilor
anterioare. In general — si aici re
venim concret la comparaţia iniţială 
— tălmăcirea „Apoteozei dansului“ 
de către sibieni urmeară valoric foar
te aproape varianta pe care am ascul
tat-o săptămîna trecută la Cluj. Di
ferenţele ce apar provin din concep
ţia intrucîtva deosebită a celor doi 
şefi de orchestră, Maurice Handford 
şi Mircea Lucescu, viziunea ultimului 
mergînd pe o linie originală şi inte
resantă mai ales în ceea ce priveşte 
agogtca. iată-ne aşadar îndreptăţiţi în 
a afirma că Sibiul posedă un ansam
blu simfonic cu reale posibilităţi pe 
care sporirea la maximum a exigen
telor în primul rind prin conducerea 
lui de către dirijori ca Erich Bergel, 
Mircea Crisţescu, Henry Selbing, 
Constantin Bobescu, Mircea Lucescu 
ş.a. îl va putea impune atenţiei în
tregii ţâri şi poate chiar mai mult.

Mircea Lucescu a intuit acest lucru 
şl, avînd la bază o cunoaştere deta
liată a lucrărilor prezentate, o stăpî- 
nîre deplină a tehnicii dirijorale şi 
imprimind solicitărilor sale sugesti
vitate şi fermitate, reuşeşte să evi
denţieze cît se poate de d a r  adevă
rul semnalat.

DORU CONST A N i  I NT U

T I R G U L  I N T E R N A T I O N A L  
D E  L A  H A N O V R A

Întreprinderea de hoteluri
şi restaurante Sibiu

ANGAJEAZĂ:

— ospătari şi barmani pentru sezonul dc vara 1971.
I De asemenea mai angajează:

— ospătari pentru zilele de duminică,
ş  ţ
I Doritorii sínt rugaţi a se prezenta la biroul personal §
I al întreprinderii din Sibiu, str. Piaţa Unirii nr. 4.
I  §

T 1P.L cu domiciliul în Mediaş, 
str. 8 Mai nr. 2

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— şefi unităţi alimentaţie publică
— ospătari
— barmani
— bucătari
— vînzători remizieri
— tineri absolvenţi ai şcolilor generale de 8 ani, 

cu domiciliul stabil în municipiul Mediaş, 
avînd vîrsta de 18 ani, pentru a urma cursul 
de calificare fără scoatere din producţie.

Informaţii se primesc la biroul personal.

»5X>KaMastiB»iB«iRRiflRiauni«ua«aa«a*aua R»aw>*RR«Raa«maaMMaiaMKaaawHia—«naRaamm— mmMMin;

C.A.P. Noul Român, satul 
Noul Român, judeţul Sibiu

produce şi livrează stîlpi din beton de toate ti
purile şi alte produse ca: plăci pentru trotuare, 
tuburi pentru podeţe şi fîntînî, cu plata în nu
merar sau prin virament.

Relaţii suplimentare se primesc la sediul C.A.P,
RCBaHnB8BRes*BRaaBaaflBiiaaBRRBRR8ai!acRB!i9aBRRRa*m*nRRiaaHaBmaiaaani«nvia*ir3»ii!

sap

Combinatul de tricotaje şi ciorapi Sibiu
j ANGAJEAZĂ URGENT:
I —* 1 şef depozit

— 1 şef de serviciu financiar.
* Informaţii suplimentare la serviciul personal al com
it binarului.

tncepînd de azi, 2 2  aprilie, pl
ită vineri 30 aprilie, se deschid 
porţile Tlrgului Internaţional de 
la Hanovra. La acest Ürg sínt 
prezenta aproximativ 6 500 de 
firme din 30 de ţări din toate 
continentele, suprataţa destinată 
exponatelor fiind de <135 000 ni p. 
Exponatele sínt din cele mai re
cente produse din branşa indus

trială, ca tehnică nuclearăr me
trologie si automatizări electrice 
ţi electronice, construcţii navale, 
echipament de birou şl informa
tică, maşini şi echipamente din 
industria lemnului, dispozitive şi 
tehnică de stocare, construcţii de 
vehicule şi instalaţii rutiere, 
produse chimice şl materiale

plastice, utilaje pentru industria 
metalurgică, materiale de con
strucţii, utilaje energetice şi e- 
lectronice etc-

Ţara noastră este reprezentată 
de numeroase Urme de comerţ 
exterior şi întreprinderi indus
triale,

ing. ILIÉ GH, lONESCU

GOSPODINE!
VALORIFICAŢI STICLELE GOALE PENTRU 
BERE, la centrele de achiziţii I.C.V.A. şi la maga
zinele alimentare.

Sursa de cîştig în plus pentru gospodăria d-voastră.

în tr e p r in d e r e a  d e  r e p a r a ţ i i  
u tila je  ş i m e c a n ism e  Sib iu

angajează de urgenţă:
— STRUNGARI
— FREZORI
— RECTIFICATORI

I — LĂCĂTUŞI.
I încadrarea se va face conform H.C.M. 914/1968.

a

M ica f - m m u r m
CUMPĂR autoturism 4 timpi, tip 1965, capacitate maximă 1 300 cm c. St» 

blu, telefon 2 2733.
VÎND casă Sibiu, str. Alexandro Vlahuţă nr. 20, etaj.

VlND cauciucuri, uzate partial, 145X15, pentru Daria 1 100, Renault 10, 
Sibiu, telefon 1 18 67.

a z t . . .
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
ziua, dar rece noaptea şi dimineaţa. 
Cerul va fi variabil. Viatul va sufla 
slab din sectorul sud-estie, Minime, 
le vor fi cuprinse intre —1 şl plus 
2 grade, iar maximele vor oscila în 
tre 17 şi 19 grade.TELEVIZIUNE
18,00 Deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba maghiară. 
18,30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18,50 Mult e dulce şi frumoasă.
19,15 Publicitate.

* a  a

19.20 I 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20,00 50 de ani în 50 de evocări.
20.20 România în lume. în  circuitul 

economia şi tehnîco-ştiintific 
mondial.

20.50 Jocul salbelor.
Cintece şi jocuri populara din 
zona de şes a Banatului, Sn 
Interpretarea artiştilor ama
tori din comuna Drăgoieşti.

21.03 Planeta se grăbeşte. Film do
cumentar de montaj.

21,45 Emisiune literară.
22.03 Teledivertismeat.
22.50 Telejurnalul de noapte.

a z i .
OCNA SIBIULUI: Anotimpuri (o 

rele 17,00 şi 19,00).
COPŞA MICĂ: POPULAR: Codta 

(orele 17,00 si 19,00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 

BAZNA-BÄI: Intiinirea (orele. 17,00 Răzbunarea alintului (orele 17,00 şl 
Şi 19.00), 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Haiducii Jul Sap»

tecaî (orele 9,00? 11,00; 13,00; .15,00;

17,00; 19,00; 21,00); ARTA: Strada 
lăturalnică (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Străzile au amintiri (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fantasme 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI; Povestea pi
ticului Bimbo (orele 10,00; 16,30; 
18,30) 20,30); UNIREA: Imblînzitorii 
de biciclete (orele 10,00; 16.00; 18,00 
Si 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: «Z* (orele 
11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Departe de Iu-
mea dezlănţuită (orele 16,00; 18,00
şl 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
Numai mortul va răspunde (orele 
18,00 şi 20,00). Cadru din filmul .Z". car« rulează U  clnem«t«orafuJ ,  Popular* dt« GisaădI«

\
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SIBIUL -  mereu mai
frumos şi 

mai bine gospodărit
}biective de mare însemnătate

Diferite personalităţi din tară, sau chiar din mu
nicipiul nostru, afirmă că Sibiul şi-ar datora fru
museţea istoriei. Au dreptate doar în parte. Căci 
ansamblului urbanistic, născut din ceea ce secolele 
l-au adăugat mereu, edilii actuali se străduiesc să-i 
adauge noul, o lume şl o estetică urbanistică crea
tă  după cerinţele epocii noastre socialiste. Sibiul 
nou (vezi cartierele Hipodrom, Ţiglarilor, Terezian 
sau Ştrand, vezi Casa de cultură a sindicatelor, 
Casa armatei etc.) îşi conturează şi-şi cristalizează 
chipul si fondul dat de o centură industrială de ad
mirat. Şi acestei centuri îi trebuie o fată nouă. Cum 
se realizează ea? Prin strădania comună a muncito
rilor, tehnicienilor, medicilor, profesorilor, a tine
retului, a tuturor locuitorilor municipiului.

Un mare eveniment marchează anul 1971. Peste 
cîteva zile poporul nostru va sărbători 50 de ani 
de la înfiinţarea partidului. Un prilej deosebit pen
tru ca noi sibienii să ne mobilizăm din nou în ve
derea participării în masă la întrecerea patriotică 
pentru mai buna gospodărire şi înfrumuseţare a 
localităţilor. Dacă vom pune cu totii umărul, dacă 
fiecare din noi va planta un pom, o floare, dacă 
zonele de agrement ale municipiului vor purta pe
cetea strădaniei noastre, a tuturor, cu siguranţă că 
prestigiul edilitar al frumosului nostru oraş va 
creşte. Avem de realizat obiective de mare însem

nătate. Ne-am propus să construim 120000 m p tro
tuare. să reparăm străzi şi trotuare pe o suprafaţă 
de 324 000 m p, să amenajăm şi să extindem spa
tiile şi zonele verzi cu 20 hectare, să întreţinem 
în condiţii excelente parcurile, să plantăm 10 000 
pomi si arbori. De asemenea, ne-am angajat să a- 
menajăm 4 noi terenuri sportive, să taluzăm malu
rile pe o suprafaţă de 200 000 m p şi multe alte 
lucrări. Valoarea tuturor lucrărilor cuprinse în an
gajamentele municipiului Sibiu pe 1971 se ridica 
la peste 40 milioane lei. Şi această cifră s-ar putea 
sa se schimbe dacă avem în vedere faptul că la 
ora actuală Comitetul executiv al Consiliului popu
lar municipal sondează părerile cetăţenilor, ale de
putaţilor, culege propunerile acestora, ale comite
telor de cetăţeni, ale asociaţiilor locatarilor, ale 
comitetelor de direcţie ale întreprinderilor etc. în 
întregul municipiu are loc, în aceste zile, un dia
log între cetăţeni şi deputaţi, pentru ca angaja
mentele să exprime întregul potenţial pe linie edi- 
litar-gospodărească al cetăţenilor Sibiului. Această 
strădanie relevă dorinţa arzătoare a tuturor oame
nilor muncii din Sibiu de a aduce uri fierbinte oma
giu, prin realizări deosebite pe linie edilltar-gospo- 
dărească, marii sărbători, semicentenarul Partidu- 

. lui Comunist Român.

D eputaţii, c o m ite te le  de ce tă ţen i, 
a so c ia ţiile  locatarilor, tin eretu l -  ins 7

fru n tea  acţiun ilor de muncă patriotică

Din peisajul comunelor Judeţului Sibiu: Apoldu de Jo«
Foto! FRED NUSS

Form e v a r ia te , a tra c tiv e , 
e fic ien te  în

de p a r tid  la  sMe

Certitudinile
primăverii

U;" obiectivele propuse au fost 
rea l.'a le  pînă la 1 aprilie 1971 lu 
crări în valoare de 19 276 000 lei. 
S-au efectuat betonări de trotuare 
pe o suprafaţă de 41 000 m p, în 
treţineri de străzi, trotuare pe o su
prafaţă de 155 000 m p  si s-au repa
ra t si întreţinut 80 000 m p drumuri. 
Au fost efectuate lucrări de în tre
ţinere a parcurilor si a zonelor verzi 
(145 hectare) şi s-au plantat 10 080 
arbori şi pomi. Şi pentru a realiza 
o simetrie a pomilor de pe străzi 
s-au efectuat tăieri de coronament 
la  un număr de 26 000 pomi. Acţiu
nile cele mai mari, Întreprinse în 
această perioadă, au fost cele pen
tru curăţirea şi extinderea parcului 
Subarini şi Dumbrava, acţiune la ca
re  o contribuţie de seamă şl-au a- 
dus-o brigăzile U.T.C. din întreprin
derile şi şcolile municipiului. Pe ce
le 3 şantiere deschise în Sibiu (Hi
podrom, Şoseaua Alba Iulia, Ţiglari) 
tinerii din oraş muncesc zi de zi, Iar 
comisiile de fentei şi-au adus şl ele
0 contribuţie deosebită la plantarea 
florilor (pînă la această oră s-au 
plantat peste 10 milioane fire de 
flori din cele 22 milioane planifica
te).

Tot în această perioadă (1 septem
brie 1970— 1 ’aprilie 1971) au fost 
lărgite şl modernizate bulevardul 
Magheru, Şoseaua Alba Iulia şl Ca
lea Dumbrăvii. întregul oraş a fost 
Impinzit cu semne de circulaţie lu
minoase, s-au executat marcaje pen
tru trecerile de pietoni, Iar plnă la
1 Mai va fi 'terminată şl moderni- 
tarea bulevardului Victoriei.

Pînă la stlrşitul anului de în
trecere patriotică mai slnt doar 
cîteva luni. De aceea Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
municipal ü revine sarcina de 
a urmări punerea în aplicare a 
planurilor comune, întocmite cu 
organizaţiile de roasă, de a an
trena la acţiunea de înfrumuse
ţare şi buna gospodărire a mu
nicipiului ţoale întreprinderile, 
unităţile şi instituţiile din oraş. 
Să. se pună un accent deosebit 
pe reparaţia firmelor luminoase, 
interioarele magazinelor să fie 
curate, vitrinele — frumoase, la 
nivelul cerinţelor unui oraş mo
dern. N-ar şfîica nici instalarea 
unor indicatoare pentru găsirea 
cu uşurinţă a obiectivelor turis
tice, a monumentelor istorice, si, 
de ce nu, chiar a unităţilor pres
ta toare de servicii. Se mai ob
servă încă, pe ici pe colo, un 
afişai necorespunzâtor (afişe 
prinse cu cuie sau lipite pe ar-

Clne străbate Sibiul, în această 
tradiţională lună a curăţeniei, nu 
poate să nu vadă strădania edililor, 
în Hipodrom sau Terezian, in car
tierul Gheorghe Gheorghiu-Dej sau 
la Lacul lui Binder, peste tot dom
neşte o atmosferă de lucru. întrece
rea patriotică a fost dinamizată şi 
în acest an de contribuţia deputaţi
lor, a comitetelor de cetăţeni şi a 
tineretului, în cartie re le ... Lazaret, 
Guşterila şi Hipodrom s-au_tinut şe? . 
dinte în care cetăţenii s-au sfătuit 
cu deputatul M.A.N., tovarăşul Al- 
dca Militam. Ieri, deputatul M.A.N. 
Aurel Cristea, primarul municipiului 
Sibiu, s-a întîlnit cu cetăţenii din 
cartierul Terezian şi circumscripţii
le înconjurătoare. Astfel de întîl- 
niri între deputaţi si cetăţenii muni
cipiului continuă. Ele au darul de 
o da un imbold Întrecerii patriotice 
care se desfăşoară zi de zi.

Cîteva constatări: la obiectivul 
construcţii de trotuare cel mai bine 
s-au prezentat, pînă la ora actuală, 
deputaţii Ion Falóba. Mihai Huber, 
Maria Tarcea, Elena Niederwieser si 
loan Puca. Aceştia, împreună cu co
mitetele de cetăţeni, au mobilizat 
oamenii la efectuarea de betonări 
de trotuare, operaţiune care se des
făşoară pe un număr de 60 de străzi. 
Pentru introduceri de conducte de 
apă se evidenţiază circumscripţiile în 
care sint deputaţi Katharina Lauer, 
Mihai Huber, W alter Bretz, loan Le
derer, loan Bischin, Margareta Boa
rii. A fost introdusă apa potabilă pe 
străzile Lungă, Zorile, Asaehi, »8 
Martie*, Topirceanu, Aviaţiei şi ,24

bori sau slîlpi, pe porţi sau 
pe garduri) deşi există vitrine 
speciale în acest sens. I.R.C.-ul 
şi întreprinderea comunală Sibiu 
trebuie să fie mai operativ» în 
repararea defecţiunilor ivite (ne 
referim mai ales la pavajul stră
zilor, la asfaltul trotuarelor). De 
asemenea, strădaniei cetăţenilor 
de a-şi menţine imobilele curate, 
trebuie să i se răspundă — mai 
mult ca pînă acum — cu întreţi
nerea în perfectă stare a stră
zilor pentru a se evita murdă
rirea clădirilor cu apa proveni
tă din eventualele bălti.

Nu de puţine ort elanul cetăţe
nilor şi dorinţa acestora de a-şi 
înfrumuseţa gospodăriile au fost 
frînate de inexistenta în unită
ţile comerciale sau în depozite 
a materialelor necesare pentru 
zugrăvitui faţadelor sau repara
tul şi vopsitul gardurilor. Va 
trebui ca I.C.S. Metalo-chimire 
să se aprovizioneze mai bine. A-

Septembri«*. Dar circumscripţia mo
del este, si în acest «n, circumscrip
ţia 161 în care este deputat Ino- 
cenţiu Mihu. Cetăţenii din această 
parte a oraşului au depus serioase 
eforturi pentru întreţinerea zonelor 
verzi, plantatul pomilor şi florilor, 
pentru înfrumuseţare. Se cuvine sub
liniat faptul că toate aceste acţiuni 
s au bucurat de aprobarea, dar mai 
ales ., de sprijinul deplin al organi
zaţiilor de partid din cartiere, care 
au indicat comuniştilor să se situeze 
în primele rînduri ale Întrecerii. O 
contribuţie deosebită la demararea 
întrecerii patriotice In această lună 
şi-au adus-o şi asociaţiile de loca
tari din Hipodrom, din circumscrip
ţiile electorale de la 80 la 88. Con
tin u e d  o tradiţie, tineretul din mu
nicipiu a participat în această pri
măvară la amenajarea parcurilor, * 
zonelor verzi, la colectarea metale
lor. vechi, la acţiunile de împăduriri, 
la construirea unor obiective social- 
culturale.

Sîntem convinşi că, în cinstea a- 
propiatel aniversări a partidului, de
putaţii, comitetele de cetăţeni, aso
ciaţiile de locatari, tineretul, verigi 
importante în sistemul întrecerii pa
triotice, îşi vor înzeci eforturile şi, 
împreună cu toţi cetăţenii Sibiului, 
vor înfăptui, la un nivel superior, 
programul stabilit — de Înnoire a 
tuturor străzilor şi cartierelor, a tu
tu ro r parcurilor şi zonelor verzi. To
tul trebuie să fie mai curat, mai or
donat, mai bogat In culoare, mai 
frumoa.

P» *1 re traca Sibiul •« îmbracă 
In haine noi, constnicţlllor de tot 
telul, Industriale, soclal-culturale, 
alăturîndu-Ii-se faţadele proaspăt 

vopsite ale unor clădiri, moder
nizarea arterelor principale. După 
ce nu de mult (e vorba de zile 
doar) a lost terminată asfaltarea 
străzii G-ral Magheru, pînă la 
gară, iată că acum şi lucrările de 
modernizare a bulevardului Vic
toriei sínt pe term inate. In  im a
gine vă prezentăm o secvenţă din 

lucrările de nivelare

ceasla este o obligaţie faţă de 
cetăţenii municipiului. Desigur, 
mai sínt si alte lucruri de făcut. 
Realizarea tuturor obiectivelor 
prevăzute în planul de acţiuni 
patriotice pe 1971, pentru înfru
museţarea şi o mai bună gospo
dărire a municipiului impune o 
participare mai masivă a tuturor 
cetăţenilor oraşului. In 27 apri
lie va avea loc sesiunea Consi
liului popular municipal Sibiu, 
sesiune ce va avea ca punct 
principal al ordinii de zi tocmai 
gospodărirea şi înfrumuseţarea 
Sibiului. Nouă, tuturor cetăţeni
lor municipiului ne revine în
datorirea civică de a tntîmpina 
semicentenarul partidului cu noi 
realizări pe linie edilitar-gospo- 
dăreasca. Să facem să crească st 
mai mult prestigiul si faima Si
biului de adevărat „muzeu în 
aer über", de cetate a frumo
sului!

ALEXANDRU GRAD

m unca
In perioada actual* comitetele co

m unale de partid  au înscria pe a- 
genda lor de lucru o serie de proble
me specifice care să contribuie la 
mobilizarea comuniştilor, a tu turor 
oam enilor m uncii la înfăptuirea po
liticii partidului nostru.

în analiza de fată vom consem
na cîteva aspecte mai im portante 
din activitatea a două comitete co
m unale de partid : Gura Rîului şi 
Vurpăr. In analiză am pornit de 
la concluziile colectivelor Comite
tului judeţean de partid  care au 
controlat şi îndrum at activitatea 
celor două comitete în perioada 
trim estrului I al anului curent.

In atenţia colectivelor au stat o 
serie de obiective majore, începînd 
de la felul cum s-au preocupat co
m itetele com unale de partid  de 
coordonarea acţiunilor politice, e- 
conomice şi sociale din comunele 
am intite şi pînă la  rezolvarea unor 
problem e curente necesare bunului 
mers al activităţii consiliilor popu
lare, şcolilor, cooperaţiei de con
sum etc. Concomitent, colectivele 
Com itetului judeţean de partid  • au 
în treprins acţiuni menite să contri
buie la rezolvarea, pe loc, a unor 
chestiuni nepuse la punct de m ul
tă  vreme. De pildă, .la Gura R îului,, 
colectivul a organizat o Intlinira 
cu lucrătorii din cooperaţia de con
sum. S-a discutat şi pus la punct

Situăm Întrebarea din titlu In re- 
Jaffa clienţi-deservire. Întrebarea o 
pun, evident, clienţii... Şi-o pun a- 
tunel etnd, aşteptlnd să lie serviţi 
lntr-un restaurant, ospătarul discu
tă plictisit In oficiu... clnd vlnză- 
loarele se joacă de-a v-aţi ascun- 
selea prin magazie. In ore de vlri, 
lăsind cumpărătorii nedumeriţi In 
faţa miturilor... cind aşteaptă In 
staţie să vină autobuzul şi nu mai 
vine, rar dacă totuşi vine, se re
trage... cind se duc In audienţă Ia 
şei, iar secretara le spune „amabi
lă“ că e plecat in delegaţie, deşi el 
e in birou... cind... cind...

Situaţii similare celor prezentate 
mai sus se inlilnesc Încă destul de 
des şi nici nu e sigur că am pre
zentat in această inşirare toate ca
zurile In care cineva, cu de Ia sine 
putere, prolitind de iaplui că, ori
cum, ai neapărată nevoie de servi
ciul pentru care e plătit s ă . ţi-I ta
că, iţi mănincă timpul, iţi pune la 
Încercare răbdarea... Am văzut u- 
neori — fiecare a văzut — 10-15 
oameni aşteplind cuminţi In faţa 
vreunui ghişeu in timp ce „omul 
deservirii publice“ stătea de vorbă 
distrat „in spate'. S-a creat In a- 
ceastă privinţă, tacit, chiar o men
talitate, „să nu -1 supărăm pe tova
răşul, că dacă-i atragem atenţia 
cumva că-şi ride de timpul nostru 
se supără şi nu ne mai rezolvă“... 
Şi intr-adevăr, atenţionat „tovară
şul“ se supără, ameninţă că ei În
chide, că ei o să-l aranjeze pe În
drăzneţul care l-a tras de mlnecă 
la datorie.

In dosul acestor Însemnări gene
rale se vor vedea desigur destul 
birocraţi care uită obligaţia lor, 
stipulată în statutul funcţiei pe care 
o ocupă, făcîndu-şi în schimb un 
statut în care obligaţiile revin pa
radoxal tocmai cetăţeanului. Cu al
te cuvinte deservirea o lac eu. Iar 
Iu sd aştepţi, să taci, să revii In aşa 
lei incit să nu mă superi.

Am spus mai sus că aceste consi
deraţii sínt generale. Ele Insă nu 
slnt generalizatoare. majoritatea 
celor care lucrează In deservire 
(cuvlntul are In acest caz, un sens 
larg), Îşi respectă cu stricteţe Înda
toririle. In aceste cazuri aştepţi, e- 
vident, dar numai alit cit trebuie 
In mod normal să aştepţi. In alte 
situaţii, de vină e nu persoana, ci 
„economia’ absurdă de ghişee, de 
posturi de deservire, de locuri in 
schema instituţiei. Întotdeauna m-am

unele carenţe priv ind  «-pr<*v1*km«*
rea populaţiei din comună cu cele 
necesare. In stilul de m uncă al co
lectivelor au sta t organizarea unor 
consfătuiri de lucru eu reprezen
tan ţii obştei — deputaţii, discuttn- 
du-se o seamă de aspecte privind 
respectarea legilor, a obligaţiilor 
cetăţeneşti, realizarea fondului cen
tralizat al statului, dezvoltarea 
producţiei agricole în  fermele 
C.A.P. etc. In tîln iri deosebit de in
teresante au fost organizate eu ca
drele didactice, cu femeile, cu ti
neretul, cu specialiştii din agricul
tu ră  şi din domeniul sanitar. Au 
fost ţinu te expuneri pe diferite te
me la  căminele culturale, s-au or
ganizat convorbiri libere cu cetă
ţenii. S-au dat şi s-au înregistrat 
o seamă de sugestii şi propuneri 
m enite să îm bunătăţească stilul de 
m uncă al com itetelor com unale de 
partid, a organelor locale ale pu
terii de stat, cît şi problem e oare 
vor sta în atenţia organului jude
ţean de partid.

Analizele efectuate la cele două 
comitete comunale de partid  au 
scos la iveală un aspect deosebit 
de pozitiv. T răsătura fundam enta
lă a activităţii organelor şi organi
zaţiilor de partid  o constituie le
găturile lor cu masele, legături in 
destructibile, dinamice, care se în
tăresc In continuu, îşi diversifici

întrebat de ce fa terv id ile foarte 
solicitate de cetăţeni (Ia spaţiu lo
cativ, la eliberarea buletinelor de 
identitate, la notariat etc.) lucrează 
alit de puţini iuncţionari. Sau mai 
exact: de ce lucrează at1t de puţini 
iuncţionari cu publicul?

Poate Însemnările de mal sus 
nu-şi vor găsi un prea solid suport 
In exemplul pe care-l Înserăm aici. 
Dar o ilustrare In concret a pro
blemei enunţate In titlu există.

la  magazinul de lactate „Poiana* 
(Sibiu, b-dul N. Băicescu), joi, 15 
aprilie, ora 8 . De la uşă plnă in 
dreptul ghişeului — consumatori. 
Vlnzătoarea serveşte cu un aer a- 
dormit. Ajutoarea de vlnzăloare se 
plimbă domol In spatele tejghelei, 
iăclnd „ordine". O altă vlnzăloare 
vorbeşte inierminabil Ia telelőn, in 
oiiciu. Un client Întreabă, de ce nu 
lucrează electiv şi ajutoarea şi 
cealaltă vinzătoare. Piscul e plătit. 
„Primim mariă, tovarăşe, n-avem 
vreme să servim toate“ — s-a răs
tii cea care vorbise interminabil la 
telelőn. Cetăţeanul e privit confuz 
de ceilalţi clienţi. Se simte jenat. 
In schimb vlnzătoarelor nu le e je
nă. Ele continuă discuţia, protes- 
tind zgomotos. Omul şi-a privit cea
sul. Trecuse o jumătate de oră şi 
parcursese 4 metri...

(Urmare din pag. I)

tamentele le-am continuat şi în a- 
cest an. Conform programului sta
bilit privind combaterea bolilor şi 
dăunătorilor, în  primăvară am mal 
aplicat ’ tratamente cu zeamă sulfo- 
calcică în proporţie de 5—20 la su
tă, caratan 0,1 la sută contra făină- 
rii, iar contra gărgăriţei florilor de 
măr s-a folosit detox 25, In propor
ţie de 0,7 la  sulă.

Sîntem pregătiţi şl aprovizionat! 
cu produse pesticide pentru a apli
ca $i în perioada de vegetaţie în
treaga gamă de tratamente 1* aver
tizările ce vor ft primite din partea 
Laboratorului ludet*«* d« protect!*

formele, mlpoaceîe, «porlndu-şl ast
fel eficienţa.

Comitetele comunale de partid  
din V urpăr şi G ura Rîului s-au si
tua t în prim ele rînduri în coordo
narea activităţii economice, a ob
ţinerii de producţii cît mai ridicate 
la  unitatea de suprafaţă de către 
unităţile socialiste din agricultură, 
cit şi de către ţăranii individuali 
din zona de munte. Nu au fost 
scăpate din vedere nici problem ele 
privind activitatea depusă de con
siliile populare pe linia înfrum use
ţării comunelor, respectarea lega
lităţii populare, sistemul de apro
vizionare a populaţiei de către co
operaţia de consum, coordonarea 
organizaţiilor de masă etc.

Cu toate rezultatele bune, obţi
nute în diferite domenii de activita
te. consemnate de colectivele Co
m itetului judeţean de partid, au 
fost scoase la iveală şi o serie de 
neajunsuri care, în cel mai scurt 
timp, vor trebui să fie lichidate. 
La Gura Rîului, de exemplu, unele 
organizaţii de partid  şi-au întocmit 
planuri de muncă formale, incom
plete. De asemenea, unele hotărîri 
luate de comitetul de partid  nu au 
stabilite măsuri concrete în vede
rea înfăptuirii lor. Se mai găsesc 
şi azi membri de partid fără sar
cini concrete, iar transm iterea sar
cinilor pînă Jos se face cu m ultă 
intîrziere. De altfel, la Gura Rîu- 
liii nu s-a respectat indicaţia dată 
de organele judeţene de partid de 
a se forma colective de agitatori, 
care să acţioneze în diferite sec
toare, acolo unde se sim te nevoia. 
Gazeta de perete a fost înfiinţată 
doar la recom andarea colectivului 
Comitetului judeţean de partid. 
P rin  acest mijloc, şi chiar prin al
tele, se putea gombaié foarte bine 
atitudinea unor cetăţeni, care la 
Gura Rîului mal încalcă legile sta
tului.

La Vurpăr, activitatea de prim i
re în partid a unor ţărani coopera
tori se desfăşoară anevoios. în anul 
care a trecut s-au prim it doar 3 
membri de partid, total insuficient 
pentru o comună cum este Vur- 
părul. Lipsuri s-au constatat şi 
pe linia utilizării comisiilor pe 
probleme, a respectării prevederi
lor. sta tu tare cu privire la încasa
rea cotizaţiei de partid  şi întocm i
rea formelor de m utare de la o 
organizaţie la alta. La organizaţiile 
de partid  de la şcoala generală cît 
şi de la C.A.P., adunările generale 
nu sín t ţinute cu regularitate, sau 
dacă se ţin nu se discută cele mai 
arzătoare probleme. O destul de 
slabă preocupare a desfăşurat co
m itetul de partid  pe linia propagă
rii în mase, şi în special în rîndu- 
rile m em brilor de partid, a presei. 
Există publicaţii, cu caracter pro
pagandistic, care lipsesc cu desă- 
vîrşire chiar de la comitetul de 
partid, fără să mai vorbim de alte 
organe sau colective de muncă.

Fără îndoială că lipsurile con
statate sín t incomparabil mai mici 
faţă  de realizările frumoase obţi
nute de cele două comitete comu
nale de partid  analizate. Pentru  
activitatea de viitor, la recom andă
rile colectivelor de control şi în 
drum are, comitetele com unale de 
partid  şi-au întocm it am ple pla
nuri de m ăsuri care să ridice pe 
noi trepte activitatea politică, e- 
conomică şi socială a comunelor 
V urpăr şi Gura Rîului.

FILIP CIIEŢAN
activist al Comitetului judeţean

Sibiu al P.C.R.
IOVN NISTOR

plantelor. Vom continua lucrările 
de combatere a făinării la meri, ra
pănul fructelor, mumificarea fructe
lor, viermele fructelor şi a păduche
lui de Şan-Jose în stadiu de roiqra- 
re. Prin aplicarea acestor tratamen
te creăm premisele asigurării unor 
producţii cantitative şl calitative su
perioare.

In prezent în fermele pomicole se 
desfăşoară lucrările la zl. Aş dori 
să remarc în acest sens organiza
rea exemplară a activităţii în fer
ma specializată pe producţia de fruc
te din Bazna, condusă de tehnicia
nul Adolf Christof, Aici, s-an înche
iat stropirile, tăierile de formare a 

xoro»ji*l »1 da fructificare, •»natul

}Răspiinsu ri
1a semnalele

critice
Este suficient?

Mal bine mai tîrziu decit 
niciodată! Este vorba de „ope
rativitatea" cu care serviciul 
personal-sesizări al U.J.C.C. ne-a 
răspuns la nota apărută la  ru 
brica „Coloana diverselor" (18 
februarie), unde era vizată sla
ba aprovizionare cu uneLe pro
duse Staţiunea balneo-cl-imate- 
rică Bazna. Aşadar, după mai 
bine de o lună şi jum ătate  sîn
tem anunţaţi că: „Conducerea co
operativei T irnava (care răspun
de şi de acest sector — n.n.) 
a stabilit ca aprovizionarea cu 
produse lactate a cooperativei 
Hazna să fie făcută de două ori 
pe săptăm înă de la I.C.I.L. Me
diaş...“ Se naşte întrebarea, a- 
ceastă aprovizionare „de două 
ori pe săptăm înă" va satisface 
cerinţele sutelor de oameni ai 
muncii veniţi la tra tam en t In 
staţiune? Vom vedea! In aceeaşi 
adresă de răspuns se precizează 
că aprovizionarea cu p ră jitu ri 
este asigurată de către  I.B.C. 
Păltiniş; în ce priveşte fructele 
nu in tră tn com petenţa coope
raţiei de consum ci a I.IÎ.F. 
Mediaş. Conjugate eforturile, 
s-ar putea asigura o bună apro-i 
vizionare a celor veniţi în  sta- i 
ţiune. 1 ' j

Se motivează doar*
Ca răspun» Ia nota „D(acâ-1... 

organizare de şan tier?“, In  care 
se viza am enajarea In «/propie- 
rea blocurilor nr. 5 ş l 6 din 
cartierul Hipodrom a im ul te 
ren de sport, în trep rin d erea  
construcţii-m ontaj a judeţu lu i 
Sibiu, încearcă să m otiveze a- 
eest lucru. Justificările, consi
derăm, nu sínt în m ăsu ră  să 
demonstreze totuşi că acolo u r 
ma să se organizeze partide  de 
fotbal, să conturbe, deci, liniş
tea locatarilor. „ în trep rinderea 
a considerat că este mai econo
micos să transporte pe e l (adică 
pe terenul destinat sportului — 
n.n.) păm întul rezu lta t dim eva
cuări de la alte lucrări, deci la 
o distanţă mai mică de un  km 
decit să fie depozitat la d istan 
ţa de 5—6 km. Totodată s-a u r
m ărit nivelarea acestui teren 
deoarece mai tîrziu, pe această 
suprafaţă, aşa după cum este 
prevăzut în plan, se vor construi 
blocuri, inclusiv şoseaua naţio
nală..."

Cît despre teren de sport,
cum de altfel este denum it şi 
de către Comitetul executiv al 
Consiliului popular municipal , 
Sibiu (care a cerut sistarea lu 
crărilor), nu se spune nici un 
cuvînt. De ce?

S-au luat măsuri!
In nota „Din P iaţa Cibin* se 

relatau unele deficienţe consta
tate la bufetul „Tirnava“. Con
ducerea I.H.R. Sibiu concreti
zează m ăsurile luate: program ul 
difuzorului a fost decalat cu o 
oră, începe numai la 7; au fost 
procurate încă 30 discuri m uzi
cale; servirea se face în carto
naşe; s-a atras atenţia gestiona
rului Gheorghe M ustaţă de a 
ţine bufetul, cît şi spaţiul de 
deservire în perfectă stare de 
curăţenie etc. M ăsuri concrete, 
ce se cer doar respectatei

GH. SACELEANW

Pentru fertiliza
rea păşunilor

Mai mult de 400 locuitori ai co
munei Tălmaciu au participat în ziua 
de 20 IV a.c. la acliunea de aplica
re a îngrăşămintelor chimice pe pă
şuni. După cum ne Informează tova
răşul Ion Rolărescu, secretarul Con
siliului popular comunal, din satul 
Tălmăcel, 260 de cetăţeni, în frunla 
cu deputaţii loan Bărbos«, Ion Dan- 
cu, Ion Nedelcu, Ion Popa şi Ion 
Roman, au aplicat peste 16,5 ton« 
azolat de amoniu pe 82 ha păşuna 
alpină şi în hotarul „Pe rlu", în timp 
re din satul Boiţa, la această acţiu
ne «u participat 200 de cetăţeni, în 
frunte cu deputaţii Ion Cocoş, Tom a 
Pâtărău, Vasile Alboiu, Ion Cocă şl 
Hle Cocă, «plicind cca 10,2 tone a- 
zotat de amoniu pe 51 ha păşune in 
hotarele .Bocioara*, „Deal*, „Valea 
Oltului*.

în jurul pomilor şi discuitul pe în
treaga suprafaţă de 98 hectare liva
dă. Colectivul fermei, care în anul 
trecut a obţinut o producţie media 
de 110 kg fructe de la fiecare pom, 
depune eforturi susţinute pentru re
editarea arestul succes. Acelaşi cli
mat de vie întrecere în tîln im ş i în  
ferma din Şoroştin, condusă de lnq. 
Simion Miron, în cea din Nemşa, 
unde şef de fermă este tehnicianul 
L do Graef, sau în cea dîn Tîrnava, 
r a r e  e Sto_ condusă de tehnicianul 
loan Colnic. Nota dominantă a ac
tivităţii din aceste zile este dată de 
hotarîrea unanimă pentru realizare« 
exemplară • sarcinile» dl» «e*#*'«*oi 
ta*.

Îndemnuri pentru viitor

INTEROGAŢI Î Timpul nostru la
dispoziţia dv., sau timpul
dv. ia dispoziţia noastră?

*

RADU RO D EAM
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Liberările Congresului al X-lea 
al Partidului Comunist Bulgar

Sofia 21, — Corespondentă de 
la G, Amar iţei şt Gheorghe leva: 
fea Sofia au continuat lucrările ce
lui de-al X-lea Congres al Parti
dului Comunist Bulgar. In cadrul 
dezbaterilor pe marginea rapoar
telor de activitate ale C.C. al 
P.C.B. şi Comisiei Centrale de 
Control şi Revizie şi a proiecte
lor de documente ale Congresului, 
au luat cuvîntul numeroşi delegaţi 
care au relevat succesele obţinute 
de poporul bulgar, sub conduce
rea partidului, în construirea ba
zei tehnico-materiale a socialis
mului, in dezvoltarea economiei, 
ştiinţei şi culturii. Ei au subliniat

însemnătatea măsurilor preconiza
te pentru continua înflorire a 
ţării, pentru edificarea societăţii 
socialiste dezvoltate în Bulgaria. 
Luînd cuvîntul Ivan Başev, mi
nistrul afacerilor externe al R.P. 
Bulgaria, a făcut o trecere în re
vistă a activităţii pe plan extern 
a statului bulgar şi a pus în evi
denţă principalele preocupări de 
politică externă ale ţării sale. In 
legătură cu situaţia din Balcani, 
vorbitorul a arătat: „Politica bul
gară în Balcani se bazează pe re
cunoaşterea dreptului fiecărui 
popor balcanic de a-şi alege liber 
calea dezvoltării sale, de a regle

menta după propria sa voinţă 
treburile sale interne, fără nici 
un fel de amestec din afară, pe 
respectul independenţei naţionale 
şi a integrităţii teritoriale a tutu
ror statelor balcanice“.

Congresul a fost salutat de con
ducătorii unor delegaţii ale parti
delor frăţeşti. In numele Partidu
lui Comunist Român a luat cu
vîntul tovarăşul Gheorghe Pană, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent, secre
tar al C.C. al P.C.R., conducătorul 
delegaţiei române.

Lucrările Congresului continuă.

0 declaraţie a pre
şedintelui Pompidou 

in problema 
securităţii

Paris 21 (Agerpres). — Pre
şedintele Georges Pompidou a fă
cut o declaraţie la Palatul Elysee 
în faţa membrilor Consiliului Su
perior pentru problemele militare. 
Evocînd elementele politicii apă
rării definite de generalul De 
Gaulle, preşedintele Pompidou a 
subliniat că Franţa nu trebuie „să 
se resemneze la rolul de auxiliar 
al altor ţări“ în problemele secu
rităţii sale. Desigur, nu se pune 
problema de a nega necesitatea ca 
Franţa să încheie alianţe, a spus 
şeful statului francez, „dar con
vingerea noastră profundă este că 
o ţară care lasă în seama altora 
înfăptuirea securităţii sale este 
condamnată să-şi piardă pînă şi 
aparenţa existenţei sale indepen
dente“.

S.U.A. Audierile din 
Comisia senatorială 
pentru problemele 
externe

Washington 21 (Agerpres). — 
Comisia senatorială pentru pro
blemei« externe a S.U.A. a înce- 
jja* marţi audierile organizate in 
cadrai dezbaterilor asupra celor 
şapte proiecte de rezoluţii care vi
rează înoeiarea completă a impli
cării Statelor Unite In Indochina, 
fn şedinţa de marţi au fost audiaţi 
•enatorîi George McGovern şi 
Mark Hatfield. „Nu există pen
tru S.U.A. o «arcină mai ur
gentă dedt încetarea războiului 
din Vietnam“, a declarat senato
rul George McGovern. El a ară
tat că „programul de vietnamizare 
reprezintă un program de lărgire 
In continuare a războiului“ şi a 
cerut Senatului să adopte proiec
tul de rezoluţie prezentat, împreu
nă cu alţi 18 senatori, la 27 ia
nuarie a.c. ou privire la retrage
rea trupelor americane din Indo
china pînă la 81 decembrie şi la 
încetarea, după această dată, a fi
nanţării oricărei operaţiuni mili
tare în Asia de sud-est. McGovern 
a cerut exercitarea responsabilită
ţilor constituţionale „pentru a pu
ne capăt unui război pe care îl 
considerăm nedrept“.

In cursul audierii sale, senato
rul Mark Hatfield a criticat, de 
asemenea, sever politica Statelor 
Unite în Asia de sud-est, arătînd 
că „de la începutul războiului 
S.U.A. au aruncat asupra Indochi- 
nei 5,5 milioane tone bombe, din
tre care aproape 2,5 milioane au 
fost lansate începînd din ianuarie 
1969“. Relevînd că intervenţia a- 
mericano—saigoneză în Laos a de
monstrat falimentul programului 
de vietnamizare, Hatfield s-a pro
nunţat pentru retragerea tuturor 
trupelor americane din Asia de 
sud-est pînă la 31 decembrie a.c.

La şedinţa de marţi a Comisiei, 
audierile au fost urmărite de mai 
multe sute de participanţi la de
monstraţiile antirăzboinice care se 
desfăşoară la Washington.

Dezbaterile şi audierile din Co
misie continuă.

R.S. CEHOSLOVACĂ. Muncitorii uzinelor metalurgice „KIement Gott- 
wald" din Ostrava-Kunclce, nordul Moraviel, şi-au luat angajamentul 
ca în cinstea aniversării a 50 de ani de la înfiinţarea Partidului Comu
nist Cehoslovac, să depăşească planul anual. în foto: pregătirea unei 

şarje de oţel la furnalul nr. 4

Acord comercial chiliano-chinez
Santiago de Chile 21 (Agerpres). 

In capitala chiliană a fost sem
nat un acord între Chile şi R.P. Chi
neză destinat lărgirii relaţiilor co
merciale bilaterale. Acordul, para
fat de ministrul chilian al economiei, 
Pedro Buskovic, şi de adjunctul mi
nistrului comerţului exterior al R.P. 
Chineze, Ciu Hua-min, precizează că 
părţile îşi vor acorda reciproc faci
lităţi pentru importul şl exportul 
mărfurilor lor. O comisie mixtă în
sărcinată cu supravegherea aplicării

acestui acord se va reuni alternativ 
în capitalele celor două ţări, cel 
puţin o dată pe an. Au fost întocmi
te listele de mărfuri ce vor face 
obiectul acestor schimburi; listele 
vor putea fi completate, dacă păr
ţile vor considera necesar.

Acordul mai cuprinde prevederi 
referitoare la cooperarea tehnică şi 
financiară, precum şi o clauză spe
cială stipulînd respectul absolut al 
drepturilor suverane ale celor două 
ţări asupra apelor lor teritoriale.

In legătură cu evenimen 
te le  din Orientul Apropiat

WASHINGTON 21 (Agerpres). 
Vicepremierul israelian, Yigal Ál
lón, care a întreprins o vizită Ia 
Washington, a avut convorbiri cu 
secretarul de stat al S.U.A., Wil
liam Rogers, şi cu adjunctul aces
tuia pentru problemele Orientului 
Apropiat, Joseph Sisco. In cursul 
întrevederii — a anunţat purtăto
rul de cuvînt al Departamentului 
de Stat — Yigal Allon a prezen
tat interlocutorilor săi americani 
poziţia israeliană în problema re
deschiderii Canalului de Suez. A

Budapesta 21 (Agerpres). — 
La invitaţia C.C. al P.M.S.U., 
Hernan del Canto, membru al 
Comisiei Politice a C.C. al P arti
dului Socialist din Chile, secre
ta r  general al Centralei Unice 
a Oamenilor Muncii din Chile, 
a făcut o vizită oficială în Un
garia, transm ite corespondentul 
Agerpres de la  Budapesta.

Tunis 21 (Agerpres). — Minis
tru l afacerilor externe al Ma
rocului, Youssef Bel Abbes, a- 
flat într-o vizită oficială în Tu
nisia, a fost prim it m arţi de 
prim ul m inistru tunisian, Hedi 
Nouira, căruia i-a fost înm înat 
un  mesaj din partea regelui 
Hassan al H-lea. M inistrul m a
rocan a părăsit în aceeaşi zi 
Tunisul, plecînd spre capitala 
Libiei, Tripoli.*

Belgrad 21 (Agerpres). — P re
şedintele R.S.F. Iugoslavia,

'B r e v i a r
Iosip Broz Tito, a prim it m arţi 
delegaţia Partidu lu i Socialist 
Democratic Italian, condusă de 
M auro Ferri, secretar general al 
P.S.D.I., care se află într-o vi
zită la Belgrad. Cu acest prilej, 
menţionează agenţia Taniug, a 
avut loc o convorbire priete
nească.

I.ondra 21 (Agerpres). — La 
Londra a sosit Kazimierz 
Olszewski, m inistrul com erţului 
exterior al Poloniei. In tim pul 
vizitei în M area Britanie, el va 
semna acordul economic şi co
m ercial pe term en lung polono- 
britanic şi va purta cu repre
zentanţi ai guvernului englez 
convorbiri în  probleme privind 
colaborarea economică dintre 
cele două ţări, relatează agenţia 
P.A.P.

Praga 21 (Agerpres). — Minis
tru l afacerilor externe al R.S. 
Cehoslovace, Janu Magko, l-a 
p rim it pe V. Vodak, secretar 
general la M inisterul de Exter
ne al Austriei, conducătorul de
legaţiei austriece care poartă în 
Cehoslovacia convorbiri cu pri
v ire la  unele probleme ale re
laţiilor bilaterale.

Bujumbura 21 (Agerpres). — 
îm păratu l Etiopiei, Haile Se
lassie, a sosit într-o vizită ofi
cială de trei zile în capitala 
Republicii Burundi.

fost, totodată, abordată problema 
livrărilor de echipament militar a- 
merican către Israel.

Purtătorul de cuvînt al Depar
tamentului de Stat, Robert Mc 
Closkey, a declarat că reprezen
tantul Statelor Unite la O.N.U. îi 
va informa pe ambasadorii celor
lalte trei mari puteri asupra po
ziţiei israeliene privind redeschi
derea Canalului de Suez.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — 
După cum informează agenţia 
TASS, la încheierea vizitei oficia
le în Uniunea Sovietică a lui 
Mahmud Riad, vicepremier şi mi
nistru al afacerilor externe al 
R.A.U., a fost dat publicităţii un 
comunicat în care se arată că, în 
cursul convorbirilor purtate de 
ministrul egiptean la Moscova, au 
fost abordate probleme ale rela
ţiilor bilaterale, precum şi proble
me internaţionale actuale. S-a 
reafirmat că o pace justă şi trainică 
în Orientul Apropiat poate fi in
staurată numai pe baza îndeplini
rii tuturor prevederilor rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din 22 
noiembrie 1967. Potrivit comuni
catului, s-a relevat că politica con
structivă a guvernului R.A.U. în 
problemele reglementării politice 
creează condiţii favorabile pentru 
instaurarea unei păci juste în 
Orientul Apropiat. După cum se 
arată în comunicat, a fost rele
vată din nou însemnătatea contac
telor şi a consultărilor dintre gu
vernul sovietic şi guvernul R.A.U. 
în problemele de interes reciproc.

Aniversarea victoriei de Ia Playa Giron

Cuvintarea premierului 
cubanez Fidel Castro

H avana 21 (Agerpres). — După 
cum s-a m ai anunţat, cu ocazia a- 
niversării a 10 ani de la victoria 
de la P laya Giron, în sala T eatru
lu i Sindicatelor din Havana a avut 
loc o adunare festivă.

Luînd cuvîntul, Fidel Castro a 
evocat victoria de la Playa Giron, 
ară tînd  că înfrîngerea m ercenari
lor a însem nat prim a înfrîngere a 
im perialism ului in America Latină, 
a dus la  consolidarea caracterului 
socialist al revoluţiei cubaneze, la 
în tărirea prezenţei socialismului 
pe acest continent.

După ce a evidenţiat eroismul 
de care a dat dovadă întreg po
porul cubanez in lupta îm potriva 
invadatorilor, Fidel Castro a ară
ta t că, în  prezent, Cuba dispune 
de o arm ată bine pregătită, dota
tă  cu arm am ent modern, care stă 
de stra jă  cuceririlor revoluţionare 
şi este gata oricînd să-şi îndepli
nească îndatoririle internaţiona
liste.

Abordînd apoi situaţia actuală 
din America Latină, prim ul minis
tru  cubanez a subliniat că aspec
tu l continentului este astăzi foar
te diferit de cel de acum 10 ani. 
In America Latină, a relevat Fidel 
Castro, are loc un amplu proces 
revoluţionar, care se desfăşoară în 
forme distincte, în funcţie de con
diţiile existente în fiecare ţară. 
Mişcarea revoluţionară, guvernele 
şi popoarele revoluţionare, a de
clarat vorbitorul, pot conta pe spri
jinul şi solidaritatea Cubei.

Referindu-se la s itu a ţia . din 
Chile, Fidel Castro a subliniat că 
opiniei publice din Cuba îi sínt 
cunoscute com ploturile neîncetate 
ale reacţiunii interne şi externe la 
adresa guvernului U nităţii Popu
lare. Chile, a spus Fidel Castro, s-a 
angajat pe calea revoluţiei urm înd 
aceleaşi principii şi aceeaşi doc
trină  ca şi noi; Chile începe o lup
tă  îndelungată şi plină de dificul

tăţi pe care, în mod; logic, nu-i va 
fi uşor s-o ducă la  capăt.

Urm ărim  cu m are sim patie pro
cesul revoluţionar din Peru, a spus, 
în continuare Fidel Castro. Fac
torul hotărîtor, a adăugat el, nu 
sín t schemele, ficţiunile sau ab
stracţiunile, ci faptele, iar aceste 
fapte definesc în mod obiectiv pre
zenţa unui proces revoluţionar în 
Peru. Fiecare proces prezintă ca
racteristicile sale. In P eru  obiecti
vele au fost: lup ta îm potriva sub
dezvoltării, îm potriva controlului 
străin  asupra economiei, manifes- 
tîndu-se cu precădere sentimentele 
patriotice.

In  continuare, prim ul m inistru 
al Guvernului Revoluţionar al Re
publicii Cuba s-a referit la situaţia 
din Bolivia, apreciind că şi în  a- 
ceastă ţa ră  are loc un proces re
voluţionar, în centrul căruia se a- 
flă masele de muncitori, ţărani şi 
studenţi.

Fidel Castro a am intit că Che 
Guevara a luptat şi a m urit în 
Bolivia, adăugind că „în inima po
porului bolivian au răm as vii sen
tim entele şi ideile sale“. „Profunda 
radicalizare produsă în rîndul ma
selor din Bolivia, a poporului re
voluţionar al Boliviei“ reprezintă 
roadele luptei lui Che Guevara, a 
adăugat Castro.

Continuîndu-şi analiza asupra 
Americii Latine, Fidel Castro a 
afirm at că dom inaţia imperialistă 
asupra continentului „se află în 
criză“ ca o consecinţă a „valului 
revoluţionar şi de radicalizare“ ca
re cuprinde un m are num ăr dintre 
aceste ţări.

In cursul cuvîntării sale, condu
cătorul cubanez a  respins în mod 
categoric orice posibilitate de nor
malizare a relaţiilor Cubei cu Sta
tele Unite şi de a re in tra  în Orga
nizaţia Statelor Americane.

8 1 5 0 0 0  ş o m e r i . . .
Spectrul şomajului de masă pla

nează din nou asupra Marii Bri
tanii, pentru prima oară de la cri
za economică din anii ’30. In faţa 
birourilor de plasare pot fi iar vă
zute şiruri lungi de muncitori şo
meri în căutarea unui post de 
muncă. Pentru o întreagă genera
ţie de englezi, aceea care conside
ra şomajul pe scară largă drept 
o noţiune a unui trecut aproape 
uitat, lipsa posibilităţii de a mai 
munci a devenit o realitate întu
necată a zilelor prezente.

Cercurile politice, economice şi 
ziaristice din Marea Britanie nu 
ascund faptul că situaţia are un 
caracter destul de grav. Ultimele 
ciire oficiale, date publicităţii de 
Ministerul forţei de muncă, arată 
că la mijlocul lunii aprilie 814 189 
de engleză erau şomeri, ceea ce 
reprezintă 3,4 la sută din totalul 
forţei de muncă şi cel mai ridicat 
procent al şomajului din luna mai 
1940, cînd în această categorie au 
fost înregistrate 940 000 de per
soane. Atît liderii sindicali, cit şi 
oficialităţile guvernamentale nu 
exclud, însă, posibilitatea ca tota
lul şomerilor să depăşească cifra 
de un milion pînă la sfîrşitul a- 
nului. Această convingere este în
tărită de faptul că şomajul pe ter-

»

men lung manifestă o tendinţă 
permanentă de creştere.

Actuala situaţie de. pe frontul 
muncii a dus la o accentuare a di
vergenţelor dintre guvernul con
servator şi sindicate care sprijină 
partidul laburist. Furtuna politi
că declanşată de publicarea ulti
melor cifre asupra şomajului este 
departe de a se atenua. Liderii 
sindicali critică guvernul conser
vator pentru faptul că nu a luat 
nici un fel de măsuri în scopul 
asigurării unei expansiuni a eco-

EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA GENEVA AU LUAT 

SFÎRŞIT lucrările celei de-a patra 
sesiuni a Comisiei O.N.U. pen
tru dreptul comercial internaţio
nal. La dezbateri a participat şi 
o delegaţie română condusă de 
Ion Nestor, consultant ştiinţific al 
Prezidiului Academiei de Ştiinţe 
Sociale şi Politice.

Sesiunea a reliefat necesitatea 
şi urgenţa unificării şi armoniză
rii normelor care reglementează 
comerţul internaţional.

•  PARTICIPANŢII LA CON
FERINŢA UNIONALA A TINE
RILOR DIN SINDICATUL ME- 
TALURGIŞTILOR VEST-GER- 
MANI, care a avut loc la Saar
brücken, au cerut guvernului fe
deral să întreprindă paşii nece
sari pentru interzicerea Partidu
lui naţional-democratic, a organi
zaţiei „Acţiunea rezistenţ“ şi a 
altor organizaţii de extremă dreap
tă.

Moţiunile şi rezoluţiile adopta
te de conferinţă care se pronunţă 
pentru abrogarea interzicerii P.C. 
din Germania şi naţionalizarea 
marilor întreprinderi, urmează să

fie prezentate la Congresul sindi
catelor metalurgiştilor vest-ger- 
mani, convocat pentru luna sep
tembrie la Wiesbaden.

•  IN CURSUL ATACURILOR 
LANSATE IN ZILELE DE 1, 16 
ŞI 17 APRILIE de unităţi ale ar
matei portugheze asupra satelor 
Kandienoun, Tankanto şi Karoum- 
bou din Senegal, situate în apro
pierea frontierei cu Guineea-Bis- 
sau, au fost ucise sau rănite mai 
multe persoane din rîndul popu
laţiei locale şi au fost distruse a- 
proape 300 de case — a declarat 
ministrul senegalez al informaţii
lor, Ousmane Camara, în cadrul 
unei conferinţe de presă. El a 
menţionat că daunele provocate 
de aceste atacuri se ridică la mi
lioane de franci.

După cum s-a anunţat, Senega
lul a hotărît să înainteze o plîn- 
gere. Consiliului de Securitate în 
legătură cu acţiunile agresive în
treprinse de forţele portugheze a- 
supra teritoriului senegalez.

•  SOCIETATEA NAŢIONALA 
LIBIANA DE PETROL A ANUN

ŢAT că va prelua în proprietatea 
sa, în baza unei hotărîri a Con
siliului de Miniştri, 12 concesiuni 
petroliere străine — relatează a- 
genţia M.E.N. Ministrul libian al 
petrolului a fost investit cu pre
rogativele necesare pentru a pu
ne imediat în aplicare această ho- 
tărîre.

•  PERSOANE NECUNOSCUTE 
AU ASASINAT PE ALBERTO 
LARREA, fost ministru al econo
miei al Boliviei, care a efectuat 
cercetări privind o serie de aten
tate împotriva unor reprezentanţi 
marcanţi ai vieţii publice bolivie- 
ne. In cercurile informate din La 
Paz se consideră că Larrea era u- 
nul din principalii martori în cer
cetările privind introducerea ile
gală din S.U.A. şi vînzarea în Bo
livia a unei cantităţi de grîu în 
valoare de 6 milioane de dolari, 
operaţiune efectuată în timpul cit 
s-a aflat la putere guvernul con
dus de fostul preşedinte Rene 
Barrientos.

•  IN CADRUL VALULUI DE 
ACŢIUNI REVENDICATIVE ALE

DIVERSELOR CATEGORII DE 
OAMENI AI MUNCII DIN ITA
LIA, personalul civil de la co
mandamentele militare ale 
N.A.T.O. din oraşele Neapole, Ve
rona şi Vincenza au declarat 
marţi o grevă de 48 de ore. Gre
viştii cer, între altele, ca repre
zentanţii lor sindicali să participe 
la stabilirea salariilor şi a condi
ţiilor de muncă. Toate hotărîrile 
în aceste domenii erau pînă acum 
luate în mod unilateral de către 
autorităţile militare ale N.A.T.O., 
uneori prin încălcarea legislaţiei 
sociale italiene.

•  ORGANIZAŢIA CLANDES
TINA ARMATA REPUBLICANA 
IRLANDEZA A REVENDICAT
marţi seara operaţia de comarido 
întreprinsă în dimineaţa aceleiaşi 
zile contra a 2 vedete ale marinei 
britanice, ancorate în portul Bal
timore din Republica Irlanda, A- 
utorii sabotajului au scufundat 
una din vedete şi au avariat-o 
serios pe cea de-a doua. Echipa
jele navelor nu se aflau la bord, 
astfel incit operaţia nu s-a soldat 
cu victime omeneşti.

Un purtător de cuvînt al mi
nistrului britanic al apărării a 
declarat că cele două vedete efec
tuau un program de cercetări hi
drologice în zona Baltimore, la 
cererea guvernului de la Dublin.

nomiei, astfel incit să fie create 
noi locuri d e , muncă. Ei acuză, de 
asemenea, pe conservatori că încu
rajează, în mod deliberat, creşte
rea şomajului în scopul de a „tem
pera“ pe muncitori în revendică
rile lor privind mărirea salariilor. 
„Atît timp cit nu va fi asigurată 
o expansiune a economiei, actuala 
situaţie critică va continua“, a de
clarat Vic Feather, secretarul ge
neral al Congresului Sindicatelor 
Britanice (T.U.C.). Jack Jones, se
cretar general al sindicatului mun
citorilor din transporturi, care nu
mără aproape două milioane de 
membri, fiind cel mai mare din 
Marea Britanie, consideră că „gu
vernul a tărăgănat prea mult a- 
doptarea unor măsuri. Este nece
sar un efort intens pentru a se 
asigura noi locuri de muncă, a 
spus el, dacă se intenţionează să 
nu ajungem la un milion de şo
meri“. în ce priveşte partidul la

burist, aflat în opoziţie, acesta a 
declarat, prin intermediul fostului 
ministru al forţei de muncă, Bar
bara Castle, că ultimele date pri
vind şomajul indică „prăbuşirea 
totală a promisiunilor electorale şi 
a politicii economice a conservato
rilor“.

Pe de altă parte, guvernul pri
mului ministru Heath învinuieşte 
sindicatele de creşterea şomajului, 
acuzîndu-le că... „susţin cu prea 
multă tărie“ cererile muncitorilor 
de îmbunătăţire a condiţiilor de 
trai. Dar chiar şi în condiţiile ac
tualei situaţii dificile, conservato
rii au reafirmat că nu intenţionea
ză să revină asupra politicii lor 
în domeniul economiei, apreciind 
că „măsurile eficiente“ luate în 
trecut vor fi continuate. Ce în
seamnă asemenea „măsuri eficien
te“ este însă bine cunoscut. Ele 
se rezumă la accentuarea presiu
nilor pentru îngheţarea salariilor 
oamenilor muncii sub pretextul 
luptei împotriva inflaţiei şi la ur
gentarea trecerii prin parlament 
a proiectului de lege guvernamen
tal care urmăreşte interzicerea 
grevelor — principala armă de 
luptă aflată în mîinile muncitori
lor englezi pentru apărarea inte
reselor lor. Proiectul de lege a şi 
fost trecut deja prin Camera Co
munelor şi. începînd de la 20 apri
lie, el este examinat în diferite 
comitete ale Camerei Lorzilor, un
de nu există nici o îndoială că 
va fi aprobat.

Astfel, la ora actuală, creşterea 
şomajului şi legea antimuncito- 
rească Carr au devenit prin
cipalul subiect al preocupărilor o- 
piniei publice britanice.

I. RETEGAN

ANGLIA. In foto: demonstraţie in cadrul campaniei pentru dezarmare, 
organizată de membrii Comitetului pentru dezarmare nucleară, traversînd 
cu măşti şi pancarte străzile LondreJ dinspre Hyde Park spre Trafal

gar Square
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